

opusdei.org

教宗主持復活主日大 禮彌撒：勝利的君 王，求祢垂憐

主復活了，阿肋路亞！願戰勝死亡的上主憐憫世人。教宗方濟各2020年復活主日在聖伯多祿大殿內主持隆重彌撒，慶祝主耶穌死而復活的奧跡。

2021年3月15日

「基督確實從死者中復活。勝利的君王，求祢垂憐我們。」4月12日上午

11點，教宗方濟各於聖伯多祿大殿宗座祭台主持復活主日大禮彌撒，在場眾人詠唱這段《復活節繼抒詠》，懇求復活主的憐憫。這台彌撒莊嚴隆重，少了以往的鮮花裝飾，多了一份由衷盼望。疫情當頭，現場參禮的信友屈指可數，禮儀經文和禱詞不以各地天主子民的母語誦讀，而是維持傳統上的拉丁文與希臘文的對經和福音，並使用現場參禮者熟悉的意大利語。

在這台彌撒中，教宗沒有講道，卻處處顯示出逾越奧跡的信德、走出死蔭幽谷的望德，以及憐憫世人的愛德。在阿肋路亞的頌揚聲中，在場眾人收斂心神，聆聽主的福音；在阿肋路亞的歡呼聲中，教宗為祭台和復活蠟燭獻香；在阿肋路亞的歌詠聲中，領完聖體的天主子民靜默祈禱。

在基督信仰的最高峰時刻，聖伯多祿大殿沒有過多的點綴，唯有簡潔的象徵物傳達出普世的共同心聲。聖瑪策

祿堂的十字苦架，以及羅馬人民救援之母聖像供奉於宗座祭台前，教宗帶領著在場參禮的信友，以及透過各種媒體渠道參與其中的人們懇切祈禱，熱切盼望新冠疫情早日結束，病患得以減輕痛苦，亡者得享永恆的福樂，痛失摯愛的人獲得安慰，因此遭受各種磨難的人受到援助。

(梵蒂岡新聞網)

pdf | document generated automatically
from [https://dev.opusdei.org/zht/article/
jiao-zong-zhu-chi-fu-huo-zhu-ri-da-li-
mi-sa-sheng-li-de-jun-wang-qiu-mi-
chui-lian/](https://dev.opusdei.org/zht/article/jiao-zong-zhu-chi-fu-huo-zhu-ri-da-li-mi-sa-sheng-li-de-jun-wang-qiu-mi-chui-lian/) (2025年8月6日)